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Referat fra bestyrelsesmødet på FGU Vendsyssel 
 

Mødedato:  4. september 2024 

Mødet påbegyndt: kl. 08.30 – 11.30 

Mødet afsluttet: 11.15 

Mødested:  Jørgen H. Jensens Vej 3, 9800 Hjørring 

Fraværende:  Alle – Kim Kanstrup Larsen deltog online 

 

 
 

1) Godkendelse af mødedagsorden. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender dagsordenen. 

 

Beslutning: 

Godkendt 

 

2) Elevrådsrepræsentantens orientering.  

V/Leanna Friis Sørensen 

 

Resume:  

Leanna beskrev en typisk dagligdag fra træværkstedet på Hirtshalsvej.  

Værkstedet arbejder med mange forskellige opgaver lige fra plantekasser, shelters til stakitter. 

Eleverne inddrages i projekterne og er med på indkøb, fremstilling og til levering hos kunden. 

Derudover er der skemalagt undervisning i dansk, matematik og PASE. 

Hun er glad for at være elev på FGU. Der er stabilitet, underviserne er lyttende og der er et godt 

fællesskab. Dét eneste hun mangler, er lidt mere arbejdsro på værkstedet. Hun anbefaler dog 

gerne FGU til andre unge. 

 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning 

 

 

3) Orientering vedr. økonomi v/Anders Sigh og Mads Bording. 

 

• ½ års regnskab 

• Budgetopfølgning 31.7.2024 

 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
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Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

4) Gennemgang af udarbejdede måltal på udslusning, hvorfra bestyrelsen kan udarbejde måltal 

jf. ændringerne i FGU- lovgivningen. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen drøfter og tager stilling 

 

Resume: 

Karen Marie Schytter bad om at få dette punkt udsat til et kommende bestyrelsesmøde. 

FGU Danmark ansætter en jurist, som skal udarbejde noget materiale – både tal fra ministeriet 

og fra den enkelte institution i FGU. 

Beslutning: 

 

Punktet blev udsat til et kommende møde. 

 

 

5) Orientering om elevantal 

Anders Sigh deltager i dette punkt og orienterer om den aktuelle elevsituation.  

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

       Resume: 

       Anders Sigh gennemgik det udsendte materiale. 

       Basishold på FGU-institutioner er nedlagt. Eleverne er derfor delt ud på andre hold. 

       Som noget nyt efter ferien for de elever, som er på nedsat tid, skal der laves regning til kommunerne               

       på de timer, eleven ikke er på skolen. 

       Alle arbejder hen imod altid at øge elevernes fremmøde tid. 

        EGU - sporet er stabilt og fra næste finansår kommer der EGU -taxameter.  

       Der blev spurgt ind til projekt fra FGU til EUD, om det har gjort en forskel. Det er for tidligt at kunne  

       vurdere dette.  

 

       Beslutning: 

        Bestyrelsen takkede for en god orientering. 

 

6) Indstilling fra byggestrategigruppen for igangsættelse af byggeindsatser i 2024 - 2027 

v/ Karen Marie Schytter 

 

Resume: 

Byggestrategigruppen og administrationen har i løbet af maj – august 2024 undersøgt mulighe-

derne for at sætte byggeprojekt i gang i Hjørring og i Dronninglund. Det er i byggestrategien be-

skrevet, at målet for alle 3 skoler er at få hver skole samlet på en matrikel. I Hjørring har vi gen-

nemført første fase 1 og har det seneste 1½ år arbejdet på at skaffe et økonomisk grundlag for at 
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kunne igangsætte fase 2, som omhandler etablering af værkstedhal på Jørgen H. Jensens Vej 3 i 

Hjørring og salg af Hirtshalsvej 271, Hjørring. I Dronninglund står vi overfor en akut situation, 

hvor vores lejemål på Gutenbergvej er på vej til at blive solgt. Det betyder, at vi skal finde en an-

den løsning snart. Byggestrategigruppen vurderer, at der skal igangsættes en proces hurtigst mu-

ligt for at finde en varig løsning for at få samlet skolen. Direktøren og skolelederen har undersøgt 

mulighederne og forelagt Uddannelses- og beskæftigelsesudvalget situationen på udvalgsmødet 

21. august 2024 på Skolen i Dronninglund. Kommunen er positivt indstillet i forhold til en overta-

gelse af en bygning på Karetmagervej i Dronninglund og fremstiller en sag derom til drøftelse i 

Økonomiudvalgets møde i august. 

Direktøren uddyber indstillingen under punktet. 

 

Bilag:  Økonomisk oversigt over Byggeprojekt 1 og byggeprojekt 2 

 Byggestrategi 2024 – 2027 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

• Bestyrelsen drøfter indstillingen  

       Resume: 

       Karen Marie Schytter gennemgik slides omkring byggeprojekt 1 og byggeprojekt 2. 

       Der var mange drøftelser bordet rundt. Det var et ønske fra flere bestyrelsesmedlemmer, at der          

       havde været sendt mere materiale med ud, så man kunne være bedre forberedt til mødet. Hvad  

       kan vi få for de 8 millioner, som er afsat til byggeprojekt 1 og hvor mange elever kan der være i den 

       nye bygning?          

       De bestyrelsesmedlemmer, som sidder i byggestrategigruppen beklagende, at de ikke havde tænkt  

       på, at yderligere beregninger skulle have være sendt med ud. 

       Der var også ønsker om beregninger på fordele og ulemper ved at skolen flyttes fra Dronninglund  

       til Brønderslev og omvendt, herunder hvordan eleverne fordeler sig i kommunen. 

       Vedr. byggeprojekt 2 ville det være skønt, hvis man kendte den endelige købspris, eller om der var  

       mulighed for at leje lokalerne på Karetmagervej i Dronninglund. 

         

 

       Beslutning:  

• Bestyrelsen beslutter at administrationen sætter Byggeprojekt 1 i udbud med henblik på 

igangsættelse af byggeriet i efteråret 2024. Skoleleder og 2 - 3 lokale udvalgte medarbej-

dere inddrages fra start. 

• Inden byggeudvalget arbejder videre med byggeprojekt 2, skal der forlægge en politisk 

afklaring fra Brønderslev Kommune om, at FGU-skolen kan få en fremtidig placering i 

Dronninglund fremfor Brønderslev. Byrådet vedtog inden opstart af FGU, at skolen skulle 

placeres i Brønderslev. 

Der skal aftales købspris og eller en eventuel lejepris. 

Når der findes noget konkret og der er udarbejdet økonomiske beregninger på overtagel-

sen af bygningen, nødvendig tilbygning af køkken og kantine, renovering af værkste-

derne, vil bestyrelsen gerne orienteres og deltage i et ekstraordinært bestyrelsesmøde. 

• Byggeprojekt 3 på skolen i Frederikshavn må vente. 

 

7) Medarbejderrepræsentanternes orientering. 
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Medarbejderrepræsentanterne vil orientere fra skolerne. 

Resume:  

Lykke: I opstartsfasen i Frederikshavn, har de haft fokus på hvilken type elever det var, de fik.  

2/3 af eleverne har tunge diagnoser og andre er endnu ikke udredt. 

Eleverne er meget unge og kommer direkte fra 9. klasse. 

Personalet føler sig ikke klædt på til at varetage disse elever, så de kan nå ind til eleverne.  

Eleverne kræver mere tid, inden de er klar til at komme i videreuddannelse. 

På skolen i Frederikshavn arbejder de løbende med de 17 Verdensmål. 

Helle: Skolen i Dronninglund oplever også, at eleverne bliver yngre og med mange diagnoser. 

Personale skal klædes på. 

Lunderbjerg har været på fisketur og til kirkekoncert i Dronninglund Kirke. Her blev der spillet mo-

derne musik og talt om veje i livet, som kan være svære at finde rundt i. 

 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning: 

Orienteringerne blev taget til efterretning. 

 

 

 8)   Orientering v/Karen M. Schytter 

 

Resume: 

Karen orienterede om at direktørnetværket for FGU Nordjylland er igen velfungerende og der af-

holdes jævnligt både fysiske og onlinemøder. Hun er den eneste, som har været med hele vejen. 

Senest har netværket været sammen til møde hos Region Nordjylland omkring Regionens Uddan-

nelsespulje, som har midler til udlodning i 2024 - 27. 

FGU Vendsyssel vil gerne sammen med de 3 andre FGU`er søge puljemidler til at løfte kompeten-

cer og viden hos undervisere, vejledere og ledere omkring diagnoser. 

Der er indgået samarbejdsaftale med Brønderslev Kommune om opstart af STU i Dronninglund. 

Der er ansat en underviser som kender målgruppen. Han starter den 1.10.2024. 

Der arbejdes videre med projekt ”Gentænk organisationen”. Der skal udarbejdes et sammenskriv 

af de besvarelser de ansatte er kommet med. Efterfølgende skal ledelses- teamet med afsæt i be-

svarelserne og målet for processen forberede et oplæg til drøftelse i SUAM. 

Et af de største ønsker fra personalet er, at der gennem organiseringen fremskaffes ressourcer til 

2 lærerordning, fortsætte vejen mod et effektivt og dygtigt teamsamarbejde omkring de unge. 

Der er startet en ny underviser på musikværkstedet. 2 almene undervisere til skolen i Hjørring og 

1 til OBU i Dronninglund og en underviser til det nye STU tilbud i Dronninglund 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Beslutning: 

Orienteringen blev taget til efterretning. 
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8) Evt. 

Intet 

  

 

 

 


